

社区蝶变群众称赞的背后

——定陶区杜堂镇杨店社区党支部书记戚洪波带领两委班子建设新型社区侧记

日前,笔者来到定陶区汽车小镇驻地杜堂镇杨店社区,登上社区办公楼西望,只见投资13.5亿元、填补山东省空白的13国际汽车赛道,像一幅大气的水彩画,色彩艳丽;投资5多亿元、28层的五星级陶陶之星宾馆,拔地而起;社区内高楼林立,树木葱郁,鸟语花香,处处展现出新型社区的诱人魅力。杨店社区的美丽蝶变,社区党支部书记戚洪波及其带领的两委班子功不可没。

戚洪波的老家杜堂镇杨店社区大戚庄村,是一个具有传奇色彩的小村庄。当年刘邦兵败,到大戚庄村避难,邂逅在水塘边洗衣的戚姑娘,成就了一段堪称千古绝唱的爱情传奇。近年来,外地客商看中了这块兴业热土,再加上定陶区委政府的诚心相邀,汽车小镇、稻香村等一批大项目纷纷在这里签约落地。

但汽车小镇建设土地征收的蜗牛速度,以及拆迁杨店、董庄村所带来的遗留问题,严重影响了山东省首批特色小镇的建设速度,令上级和群众都不满意。杨店社区急需一个站得高、看得远、威信高的带头人。

2017年,定陶区委组织部选拔优秀区直单位干部职工到村担任党支部书记。在杜堂镇党委和杨店社区广大村民的强烈邀请下,经组织考察,区园林处党总支书记戚洪波被确定为下派党支部书记。

戚洪波上任时,没有办公场所,他以一把椅子一元钱的价格租赁了30把椅子,开了上任后第一次社区两委大会,发表了自己的施政纲领:加快土地征收、房屋拆迁、解决遗留问题,为群众修路、拉电。一连串的大实话,感动了社区两委一班人,大家心里感到好像有一团火。村民们都说:“这小子管,热情仗义有魄力,咱

杨店社区有希望了!”

戚洪波上任后,棘手的问题相继浮出水面。一个占地近10亩的林果种植园,导致了投资5亿元的汽车小镇项目无法正式开工。投资商称,如果一个月内不清障完毕,将异地投资。为了做这户村民的工作,从2016年开始,区镇干部走马灯似地去了100多次,都无功而返。在最后一周,戚洪波能做通工作吗?区镇领导都替他捏着一把汗。果然不出所料,戚洪波上门就吃了闭门羹。时间紧,任务重,戚洪波托这户人家的亲属去叫门。当事人情绪激动,说话难听,他不怒不恼,满脸带笑,大哥大哥地叫着,一支烟一支烟地让着。对于当事人提出来的要求,戚洪波认真听,详细记,合理的马上办。一连5天,春风化雨。最终这户人家被戚洪波的精神所感动,不仅在拆迁协议上签了字,还主动将废弃垃圾清理干净,投资5亿元的项目如期开工。

由于以前的经济纠纷,在原村小学内居住的6户村民就是不搬迁,严重影响了吉利集团投资15亿元的汽车生活广场建设。戚洪波带领社区两委一班人,不分白天黑夜,讲政策、讲前景,苦口婆心地做工作,不到一星期,6户人家全部搬走,吉利集团顺利和定陶汽车小镇签约。

据了解,戚洪波上任后,共做通58户村民的工作,帮助汽车小镇征用土地129亩,有力地推动了汽车小镇项目的进展。目前汽车小镇已完成投资57亿元,初步形成了集汽车驾考、销售、运动、博览、娱乐、配套服务于一体的六大功能体系。

杨店社区由杨店、董庄、戚李庄、大戚庄、窦刘庄、东戚庄6个自然村组成,2600人,3000多亩耕地,61名党员。社区党员

思想跟不上新形势,村民不赡养老人、喝酒赌博等不文明现象存在,使戚洪波陷入了思考。戚洪波认为,治理社区,首先要有一个像样的家——社区服务中心。只有服务中心建好了,党员干部的作用才能发挥,村民的素质才能提高,建设幸福和谐新杨店的目标才能实现。

戚洪波上任以后,积极争取省民政厅帮扶资金200万元,盖起了4000平方米的杨店社区办公大楼,又多方筹措400万元,完善了基础设施建设。

走进宽敞明亮的杨店社区党群服务中心大楼,功能齐全的日间照料中心、醒目的党建牌造型、图文并茂的党史、村史牌匾、海量的各类藏书令人震撼。

杨店社区党建服务中心建成后,戚洪波开始实施他的党魂民心凝聚工程。在多次外出考察取经的基础上,戚洪波将社区中心划分为党建、便民、休闲、警示、公益5个主题功能区,集社区党校、党员活动室、道德讲堂和居民议事会于一体,用党建引领群众,用活动吸引群众,用诚信征服群众,打通了党建工作与群众工作的“最后一公里”,探索出一条新时代基层党建工作的新模式,推动了矛盾纠纷调解、违法犯罪预防、为民办事等工作的开展。去年以来,社区共调解矛盾纠纷6起,调解率为100%,先后为社区居民、个体工商户、单位和企业服务200余人次,真正做到了小事不出村、大事不出社区。

军人出身的戚洪波是个一诺千金的人。他上任后,在默默地兑现着把老百姓的利益放在首位、全心全意为民办事的诺言。

干部在基层 心中有百姓



孝心饺子宴 感恩母亲节

5月12日,郓城县潘渡镇李河口村文化广场热闹非凡,潘渡镇李河口村、冯店村、倪庄村等6个自然村的240余名老人欢聚一堂,共享孝心饺子宴,共度母亲节。当日凌晨,“巾帼志愿服务队”的志愿者们已经忙碌了起来,和面的、洗菜的、剁馅的,分工明确,村党支部书记李善杰和几个壮劳力在空地上支起了4口大锅,摆桌子、搭棚子、拉条幅,一切准备工作有条不紊地进行。上午9时,活动正式开始,文艺爱好者还为老人们带来了“抬花轿”“程婴救孤”等经典戏曲表演,引来老人们的阵阵喝彩。一场饺子宴,让老人们感受到了时代的温暖,也让孝老敬老的观念更加深入人心。通讯员 王鸿雁 记者 郑华伟 摄

省农业农村厅副厅长王登启来荷调研

本报讯 (通讯员 盛福利)5月14日,省农业农村厅副厅长王登启一行来我市,调研利用城乡建设用地增减挂钩政策推动乡村振兴工作。副市长侯婕陪同活动。

王登启一行先后参观考察了曹县青岗集镇青岗寺社区、金银花产业园、普连集镇圆梦新村、青烟集镇复程社区等,每到一处,详细询问和了解利用土地增减挂钩政策推进新型农村社区建设情况,利用旧村复垦土地建设产业园区情况,以及搬迁群众尤其是生活困难群众的生活条件改善和增收情况等。并

召开座谈会,听取镇、村负责同志有关工作情况介绍,就实施土地增减挂钩政策中的经验做法、困难和问题等进行深入交流探讨。

王登启对我市充分利用土地增减挂钩政策推进乡村振兴的典型做法给予充分肯定。他表示,对基层就普遍性的问题所提出的意见建议,将认真研究,协调有关部门拿出具有针对性的务实措施。希望菏泽市在以往工作经验的基础上,适应新形势新变化,大胆探索,进一步改进工作方式方法,为全省乡村振兴工作提供更多有价值的实践经验。

市政协人资环委到巨野调研

本报讯 (记者 王浩)5月14日,市政协副主席张建新带领市政协人口资源环境委员会及市住建局、市文化和旅游局相关负责人到巨野县,开展“利用古村落资源,积极发展乡村旅游”调研视察活动。

张建新一行先后到巨野县印象金山旅游度假区项目、核桃园镇付庙古村落、白虎山环山路西侧、前王庄古村落、巨野博物馆等地进行实地调研,深入了解我市古村落现状,探讨如何保护与开发利用古村落资源助推我市乡村旅游业发展。

座谈会上,在听取巨野县以及市住建局、市文化和旅游局相关情况汇报后,政协委员们进行了议政发言。随

后,张建新指出,巨野县委、县政府对这项工作高度重视,市住建局、市文化和旅游局等部门在古村落保护、旅游开发等方面积极作为,政协委员积极建言献策,各项工作卓有成效。

张建新强调,古村落作为旅游文化资源,不仅极为稀缺,而且非常脆弱,要保护优先,做好规划,努力构建保护与开发互促共进机制,将保护古村民居建筑、维持自然生态及历史文化氛围置于首要位置;要留住原居民,避免空心化和过度旅游开发,还原原本的生活形态,让村落充满活力;要注重文化传承,同时倡导真民俗、摒弃“伪民俗”,充分尊重文化遗产的文化价值和特定内涵,形成文旅融合的乡村旅游发展新格局。

省政协调研组来荷调研

本报讯 (记者 郭阳阳)5月14日,省政协文史和学习委员会副主任安民、刁仕军一行来我市就“促进农村特色文化产业发展,保护和传承优秀传统文化”进行专题调研并召开座谈会。市政协副主席黄秀玲主持会议。

座谈会上,相关部门汇报了我市打造特色文化产业乡镇、文化产业特色村、文化产业特色群、农村特色文化产业与旅游业及其他产业深度融合、创新发展,实施乡村传统工艺振兴计划、培育特色传统工艺产品和品牌、传承发展“非遗”等方面的主要做法、问题及建议。

在实地调研汽车小镇、玫瑰小镇、黄店蔬菜博物馆等地及听取有关工作

汇报后,调研组对我市农村特色文化产业发展表示肯定,并指出,促进农村特色文化产业发展,要紧紧抓住机遇,着力强化顶层设计,产业布局、资源保护利用、人才培养,积极探索发展农村特色文化产业的路径和模式。要激发品牌效应,立足特色文化资源,明确发展重点,通过培育特色品牌、壮大产业集群、打造名镇名村等,把文化资源优势转化为产业优势、品牌优势。要激发产业效应,加快特色文化产业与旅游等相关产业融合发展,通过丰富产品体系、延伸产业链条、提高品牌价值等,不断提升特色文化产业创新能力和发展活力,把产业培育与发展落到乡村产业兴旺、农民增收、文化繁荣上来。

单县胜利路实验学校让党徽在教育事业中闪光

日前,单县胜利路实验学校为让全体教师牢记立德树人宗旨,发扬党员模范带头作用引领作用,开展了“戴党徽,亮身份,作表率”活动,学校党支部26位党员教师佩戴党徽上岗,在师生面前亮明身份,在群众当中作好表率。

学校党支部书记王国星郑重地为党员代表王道忠老师佩戴上了党徽。抚摸着胸前崭新的党徽,王道忠激动地说:“以后,我将以更加饱满的工作精神和务实的工作作风投身到学校工作中去,全心全意为教育事业作出自己最大贡献!”

2019年4月,王道忠的妻子突发脑梗塞,导致半身不遂,生活需要家人照顾,王道忠在妻子住院时不迟到,不早退,认真履行教学任务;党员教师张振海在繁重而又琐碎的班级管理工作

之余,还主动义务开设八年级学生《地理学法指导课》;总务处王敏除了担任六年级六个班的体育课之外,还主动承担起整个学校的水电维修及其他设施设备的检查养护及维修工作,义务为学校安装音响喇叭、疏通管道、修剪花木……

发扬党员模范带头作用,爱岗敬业、无私奉献的事情不胜枚举,真正在全体教师中起到了党员模范带头作用。校长赵龙告诉记者,通过开展“戴党徽,亮身份,作表率”活动,旨在提醒全体党员铭记党员身份,履行党员义务,走在前,作表率,贯彻落实“两学一做”学习教育常态化制度化部署,强化党员党性观念,是增强广大党员政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识的重要举措。记者 张品 通讯员 姜信一

政策问答

(一)居民医疗保险政策问答

1.建档立卡贫困人口如何补缴居民医疗保险费?

对于未能在集中缴费期内缴纳居民医疗保险费的建档立卡贫困人口,在补缴居民医疗保险费时,只需补缴个人部分,不需要补缴财政补助部分。

2.补缴医疗保险费期间,如何享受居民医保待遇?

普通参保居民补缴居民医疗保险费后,自补缴次月起,开始享受各项居民医保待遇;建档立卡贫困人口补缴后随时享受各项居民医保待遇。

3.2019年度参保居民可以享受哪些医保待遇?

①普通门诊统筹待遇。不设起付线,报销比例为50%,封顶线85元/年。

②门诊慢性病和门诊大病待遇。门诊慢性病:高血压(Ⅲ期)、冠心病、精神病(不含重型精神疾病)、冠心病(非隐匿型)、Ⅱ型糖尿病(合并症)、肝硬化失代偿期、结核病(免费项目除外)、类风湿性关节炎、慢性阻塞性肺气肿、癫痫病、脑出血及脑梗塞(恢复期及后遗症期)、苯丙酮尿症13种病种,起付线300元,报销比例60%,封顶线1500元;门诊大病:病种11种,报销比例70%。恶性肿瘤、重症精神病、I型糖尿病、系统性红斑狼疮4种大病的起付线300元,封顶线1万元/年;白血病、再生障碍性贫血、艾滋病机会感染、耐药肺结核4种大病的起付线300元,封顶线为5万元/年;器官移植(肝、肾抗排斥治疗)、尿毒症、血友病3种大病不设起付线,年最高

支付限额内不限定门诊额度。

③住院待遇。参保居民在一、二、三级定点医院第一次住院起付线分别是200元、500元、700元,第二次住院分别降低100元,第三次住院不再设起付线;参保居民在一、二、三级定点医院发生的合规医疗费用,报销比例分别为85%、70%、60%。

一个医疗年度内,住院、普通门诊统筹、门诊慢性病、门诊大病医疗费用合并计算,最高封顶线为15万元。

④大病保险待遇。起付线为1.2万元,封顶线40万元/年。补偿比例:个人负担的合规医疗费用1.2万元以上至10万元以下部分为50%,10万元以上至20万元以下部分为60%,20万元以上至30万元以下部分为70%,30万元以上为75%。

⑤大额医疗费用补助待遇。大额医疗费用补助起付标准为10万元,个人负担的合规医疗费用10万元以下的部分不予补助。个人负担的合规医疗费用10万元以上、20万元(含20万元)以下的部分给予30%的补助;20万元以上的部分给予50%的补助。一个医疗年度内,居民大额医疗费用补助每人最高给予20万元的补助。

为深入贯彻落实全市基层医疗卫生工作座谈会精神,全力支持基层医疗卫生机构发展,参保居民在政府办乡镇卫生院和社区卫生服务中心就医时,门诊不再设起付线,住院所发生的合规医疗费用报销比例由85%提高到90%。

菏泽市医疗保障局供稿

展职教风采 向祖国献礼

菏泽信息工程学校职教周活动丰富多彩

本报讯 (记者 王燕 通讯员 房磊)5月9日,在菏泽信息工程学校操场上,开场节目朗诵《中国少年说》,拉开了该校文艺演出的帷幕。紧接着,动听优美的歌声,唱出对祖国的热爱和祝福;美妙动感的舞蹈,跳出朝气蓬勃的青春风貌;悦耳的钢琴联奏,展示了师生积极向上的精神面貌和良好的专业素养;《牡丹》剪纸作品,为大家呈现了一幅“花开富贵”图;《战争年代》和《和平年代》两幅卷轴画,展现学生扎实的绘画功底和创新能力。

今年是我国开展的第五个职业教育活动周,主题是“迎祖国七十华诞,展职教时代风采”。为了深入贯彻《国家职业教育改革实施方案》,办好人民满意的职业教育,菏泽信息工程学校举办了与美途教育科技集团产教融合、校企合作签约仪式,让全校师生现场直观地感受到“无人机”技术和应用的魅力,精心编排文艺演出,组织学生观看爱国主义电影。通过丰富多彩的活动,进一步充

了校园文化生活,提高了学生的生活情趣和艺术创造力,充分展现了该校学生良好的精神风貌和综合素质,彰显了职业教育的丰硕成果。

据了解,菏泽信息工程学校积淀了丰厚久远的文化底蕴,形成了“修德、勤学、强技、立业”的校训,通过积极探索多形式、多层次的办学模式,形成了中等职业教育与高等职业教育相互衔接,职业教育、成人教育统筹的办学格局,为国家培养了数以万计的优秀人才。经过40多年的建设和发展,学校已发展成为以计算机、数控技术、电子商务类专业为主导,具有现代化办学水平的国家级重点中专。现如今,随着无人机技术应用人才培养基地正式落户该校,学校将不断加大投入力度,建设省内领先的无人机实训基地,培养无人机专业双师型骨干教师,为菏泽和全省经济社会持续、稳定、健康发展培养高素质的无人机技术应用专业人才。



2019年全国职业教育活动周